
 
 

Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2021 Α.Π. 2: «Αστική 
Αναζωογόνηση & Λοιπές δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» Η Δράση χρηματοδοτείται από το 

Πράσινο Ταμείο 

 

 

03/09/2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Θέμα: «Επιχειρησιακό σχέδιο για την εξασφάλιση κοινοχρήστων και κοινωφελών 

χώρων-ΕΣΕΚΚ Δήμου Χίου» 

 

Ο Δήμος Χίου εντάχθηκε στο Χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 2021» 

του Πράσινου Ταμείου του Άξονα Προτεραιότητας 2 (Α.Π.2) «Αστική Αναζωογόνηση και Λοιπές Δράσεις 

Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» για τη δράση: «Επιχειρησιακό σχέδιο για την εξασφάλιση κοινοχρήστων 

και κοινωφελών χώρων-Ε.Σ.Ε.Κ.Κ.».  

Στόχος του Ε.Σ.Ε.Κ.Κ. είναι να συμβάλει στην ολοκλήρωση της εφαρμογής του σχεδίου πόλης, μέσω 

της απόκτησης των χαρακτηρισμένων κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων.  

Το αντικείμενο του «Επιχειρησιακού σχεδίου για την εξασφάλιση κοινοχρήστων και κοινωφελών χώρων-

Ε.Σ.Ε.Κ.Κ. του Δήμου Χίου» περιλαμβάνει την καταγραφή όλων των κοινόχρηστων και κοινωφελών 

χώρων που προβλέπονται στα εγκεκριμένα ρυμοτομικά σχέδια εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου 

Χίου, καθώς και την ιεράρχηση και προτεραιοποίηση για τους χώρους που δεν έχει συντελεστεί 

απαλλοτρίωση βάσει του βαθμού αναγκαιότητας απόκτησής τους.  

Στο πλαίσιο αυτό καταγράφηκαν οι κοινόχρηστοι και κοινωφελείς χώροι που βρίσκονται στους οικισμούς 

Χίος, Λήμνος, Λημνιά, Χωρή, Νέα Ποταμιά, Εμπορειός, Κώμη και Χαλκειό-Εργατ. Κατοικίες. Για το 

σύνολο των παραπάνω οικισμών, καταγράφηκαν 89 κοινόχρηστοι και κοινωφελείς χώροι. 

Με βάση τα παραπάνω η εξασφάλιση κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων, σε εφαρμογή των 

διατάξεων της οικείας νομοθεσίας καθώς και η δυνατότητα επανασχεδιασμού, ανάπλασης και 

απόδοσής τους στους πολίτες, αποσκοπεί:  

• Στην πολεοδομική αναδιοργάνωση της πόλης, με στόχο τη δημιουργία προϋποθέσεων για την 

ανάπτυξη διακοινοτικών λειτουργιών στην περιοχή. 

• Στη δημιουργία δυναμικών κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων, προσβάσιμων σε όλους 

μέσω νέων μελετών ανάπλασης. 

• Στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών του Δήμου Χίου.  

• Στη βελτίωση του δομημένου περιβάλλοντος με ταυτόχρονη προστασία και ανάδειξη των 

στοιχείων του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος των οικισμών στο πλαίσιο ενός βιώσιμου 

σχεδιασμού. 


